



i

國家寬頻網絡 (NBN)

●呢篇文章已經有超過4年歷史

NBN Co 噪2020年最後半年向員工同高層支付咗7700萬美元嘅獎金

工黨話呢啲款項係「冒犯性」，因為 NBN 嘅成本已經增加咗60億美元，而且全國都出現咗經濟衰退

乔什·泰勒

2021年2月17日星期三美國東部時間03點38分

新文件顯示，負責建立同營運國家寬頻網絡嘅政府公司噪去年7月至12月期間向佢嘅員工同高層支付咗7700萬美元嘅獎金。

參議院估算委員會通知問題時，向參議院發佈嘅新數據顯示，NBN Co 噪2020年7月至12月期間向包括首席執行官噪內嘅高層支付咗430萬美元嘅獎金，同埋向員工支付咗7320萬美元嘅獎金。

總數字包括2017-18年嘅未註明嘅遞延獎金，NBN Co 之前噪2017-18年嘅報告期向高層支付咗320萬美元嘅獎金，同埋向員工支付咗4010萬美元嘅獎金。

澳洲衛報之前嘅分析發現，NBN Co 高層嘅薪酬幾乎高過任何其他政府業務或部門負責人，而行政總裁 Stephen Rue 嘅薪酬係首相 Scott Morrison 嘅五倍以上，為310萬美元。

喺回應澳洲衛報嘅問題嗰陣，NBN Co 嘅發言人話公司「喺21財年嘅員工薪酬維持喺20財年嘅水平」。

發言人話：「除咗同個別升職有直接關係嘅加薪之外，NBN Co 哺士嘅薪酬並冇加過。」

「短期獎勵係包括喺 NBN Co 嘅選定角色，只有喺績效期結束時達到某啲目標，並需要董事會核准，先會授予。呢啲目標係喺 NBN 嘅年報入面列出嚟。」

「喺20財年，NBN Co 嘅薪酬委員會根據公司超過咗大部分企業目標嘅認可，授予短期獎勵。」

傳播部長嘅發言人保羅·弗萊徹話，行政報酬問題係 NBN Co 董事會嘅事。

工黨嘅影子通訊部長米歇爾·羅蘭話呢啲款項係「令人反感」。

「喺 NBN 成本再增加 60 億美元嘅時候，同埋全國經濟衰退期間，納稅人資助嘅 7700 萬美元獎金係令人反感嘅。」佢話。

「Scott Morrison 話，為澳洲郵政高層購買 2 萬美元嘅卡地亞手錶，係令人驚恐同可恥嘅事。佢對呢件事嘅立場係點？」

呢個消息係因為公司亦首次拒絕向議會披露有關項目資金高峰、債務概況同公司之前喺公司計劃中公開嘅其他資料嘅重要財務數字。

呢啲數字需要考慮到 NBN Co 為咗繼續建設網絡而獲得嘅額外 67 億美元資金，同埋解決網絡嘅混合光纖同軸電纜網絡部分問題所需嘅資金，而呢個部分最近因為 Covid-19 大流行嘅供應問題而必須暫停。

喺回應工黨通知嘅 15 個唔同問題嗰陣，NBN Co 引用咗商業機密性，原因係呢啲資料唔可以再披露，因為需要向債務市場尋求資金，並且認為發佈呢啲資料可能會造成商業傷害。

NBN 表示：「NBN Co 認識到需要仔細平衡高透明度嘅要求同發佈某啲資訊可能引起嘅任何商業傷害，例如長期預測，因為呢啲預測本質上係高度唔確定嘅。」

「考慮到所有呢啲考慮因素，公司確定發佈一啲可能喺之前嘅公司計劃中提供嘅資料係唔會喺商業上謹慎，而呢個方法亦都同股東部長同意。」

羅蘭話呢啲回應「簡直係離譖」。

「似乎每當呢類數據唔會對政府造成不便，就會好容易提供。但係，當佢威脅到揭示成本爆炸嘅時候，佢就會好方便噃被重新分類為商業信心。」佢話。

最多人睇過
